

# 韩国济州道知事元喜龙谈加强济州与海南合作与交流 姊妹岛紧密携手共同走向世界

一版纵深·2015年中韩人文交流主题省道“济州日”活动

■本报记者 罗霞

说一口颇为流利的中文，韩国济州道知事元喜龙今天出现在2015年中韩人文交流主题省道“济州日”启动仪式上，致辞并参加相关活动。曾游历过中国不少地方的元喜龙，对济州的结好省份——海南抱有特殊的情感，在多次提及海南与济州“姊妹”关系的同时，对双方的合作与交流抱有更多的期待。

今年适逢我省与济州道结好20周年，同时两省道被中韩两国政府确定为

青少年足球交流赛，轮流举办美术作品联展等。

曾在2002年访问海南的元喜龙，此次是时隔十多年后再次来到海南。“十来年的时间，海南已发生了巨大的变化。”元喜龙说，海南基础设施建设进展很快，交通越来越方便，同时一些重点项目建设进度之快令人佩服。

在发现变化的同时，元喜龙发现了济州与海南更多的合作点。“海南的邮轮旅游、医疗健康产业等均可以和济州加强交流与合作。”元喜龙介绍，济州正在推进全岛电动汽车普及工作，同时让整个岛屿布满免费WIFI。“在这些基础设施建设等方面，两省道可以加强合作与交流。”

按照此次海南与济州达成的相关合作事项，在旅游方面，两省道将探讨并联合推出与文化、生态、节日、会展、购物相关的高端旅游产品；采取有效措施鼓励航空公司、旅行社开通济州至三亚、济州至海口的直达航线或旅游包机；建立相应的合作机制，努力改善因文化、语言等造成的旅游不便问题。另外，两省道还将在学术交流与合作研究、信息共享、青年友好交流等方面加强合作与交流。

济州岛享有“蜜月之岛”、“浪漫之岛”的美称，韩国许多新婚夫妇在那里度蜜月。对于同样打造婚庆旅游的海南，元喜龙建议海南增强婚庆旅游的体验性。“以前来济州旅游的新婚夫妇往

往仅选取同样的景点拍照，缺乏体验性。此后济州注重提供更多有体验性的场所，从而给客人留下难忘的回忆。”元喜龙说，可以推出蜜月旅游、结婚十周年亲子游、结婚二十周年游等不同的旅游产品。

出门旅游注重文化体验的元喜龙，强调文化与旅游的融合。“济州正大力展现文化的多样性，让游客可以体验更多的文化。在这方面，海南与济州可以加强交流。”元喜龙认为，仅靠景色，难以吸引更多的回头客，要让更多的场所充满文化气息。

“在发展的路上，济州与海南永远在一起。”元喜龙满怀信心与期待地说。

(本报海口11月26日讯)

活动在海南省歌舞剧院举行开幕式。  
本报记者 张茂 摄



关注2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节

## 近百房车巡海口

本报海口11月26日讯 (记者许春媚)今天上午，海口市滨海大道、龙昆南路、国兴大道等主要交通干道上，一辆又一辆缓慢驶过的房车格外引人注目——这是2015海南国际房车露营休闲旅游博览会(以下简称露博会)房车巡游活动，浩浩荡荡的房车队伍为即将启幕的欢乐节预热了气氛。

上午11时许，来自全国23个省区市的近百辆房车陆续从海南国际会展中心发车，沿滨海大道、永万路、南海大道、龙昆南路、国兴大道、滨江西路、长堤路、人民大道、海甸五西路、世纪大桥、滨海大道，绕海口市区一圈，一览椰城风景。

## 三亚主打

### “美食美丽”牌

四大主题活动让市民游客乐翻天

本报三亚11月26日电 (记者黄媛艳)狂欢海南，韵动天涯。2015年海南国际旅游岛欢乐节三亚的活动精彩纷呈，以“美食、美丽”主打的四大主题活动，将为市民和游客带来饕餮盛宴。

舌尖上的三亚有多迷人？今年欢乐节期间，三亚涉旅机构推出各式美食活动，旨在鼓励市民和游客体验别样的三亚度假之旅。“国际星厨周活动”和“国际美食周活动”将由三亚高星级酒店邀请顶级星厨齐聚鹿城，推出风格不同的国际美食。

人气颇旺的三亚国际美食嘉年华活动今年将在欢乐节期间迎来8岁生日。美食嘉年华将通过美食广场汇的形式，展示三亚十大名菜、海南本土特色小吃、台湾美食、港澳美食、国际风情美食及周边产品，全面向八方来客展现三亚特色之美。

来三亚，怎能错过海鲜？今年欢乐节活动期间，三亚各酒店及餐饮单位将提供五道特色海鲜，并通过折扣优惠、微信转发送菜优惠、抽奖、赠送代金券等方式在店内推广。

除了品尝美食，旅游业态日渐丰富的三亚还为市民和游客提供更为丰富的旅游消费选择，免税购物就是其中之一。欢乐节期间，三亚国际免税城推出“‘欢乐购’免税购物打折月活动”，通过现场互动、限时折扣等形式，提供购物优惠活动。

今年欢乐节期间，三亚还将为四海宾朋带来“美女”。世界小姐总决赛今年第六次携手三亚，120个国家的佳丽齐聚三亚。

省气象台预计，27日开幕式当天，

## 看展 购物 赏音乐会 旅游 嗨起来，尽享海口欢乐日

本报海口11月26日讯 (记者许春媚)欢乐节大幕将启。记者今天从组委会获悉，作为主会场的海口准备了一系列丰富多彩的活动，从国际化的2015海南首届国际海洋旅游博览会、2015海南首届国际房车露营博览会暨中国房车露营大会，到本土化的特色街区主题活动、第二届“海口打折季”等，市民和游客可以尽享一个愉悦的“欢乐日”。

海南国际会展中心无疑是11月27日当天“欢乐”的聚焦点。做为本届欢乐节的重头戏，2015海南首届国际海洋旅游博览会和2015海南首届国际房车露营博览会暨中国房车露营大会都将于当天在这里开展。此外，当天

在海南国际会展中心里，还将有一场别开生面的赛事——海南首届国际飞镖邀请赛开赛。对美食情有独钟的游客和市民在会展中心里也会遇到“心头好”，德国啤酒美食活动也将在这里举行。

27日当天，海口复兴城、鼎臻古玩城和绿园风情街也是相当热闹，海口正式启动2015第十三届中国(海口)国际旅游商品交易会。在复兴城主会场主办方设置了海南旅游商品龙头企业展区、海南特色旅游商品展区、国内旅游商品展区、国际旅游商品展区、海南沉香花梨展区、台湾美食展区和旅游装备展区(酒店配套)。交易会分会场鼎臻古玩城当天将启动中国(海南)花

梨文化节活动，展出从清末到民国再到当代各个历史时期的100件(套)典型海南黄花梨制品。另一交易会分会场绿园风情街将启动首届中国海南民俗美食节活动。

此外，海口主会场举办的第二届“海口打折季”活动也将于27日启动，14家房企、10家酒店、2家旅行社、4个景区(点)和4家农家乐、13家商贸企业将联手推出各种打折优惠活动。

喜爱艺术的市民和游客，27日晚可以在海口人大会堂欣赏到德国文化艺术周专场音乐会。

喜爱游玩的市民和游客，27日当天也可以体验海口特别推出的2条欢乐节精品旅游线路。

### 欢乐节海口 精品游线路

#### 第一条线路

万绿园—中国雷琼世界地质公园海口园区—海口观澜湖国际旅游度假区—冯小刚电影公社—骑楼老街文化展—骑楼小吃街(餐饮)—复兴城中国香港街

#### 第二条线路

万绿园—假日海滩—火山休闲农庄—海南热带野生动植物园

## 动起来，定安欢乐大升级

本报定城11月26日电 (记者赵优见)记者叶媛媛 通讯员司玉)2015欢乐节即将到来，定安分会场热闹非凡。国际美食盛宴、航模表演、太极拳大赛、国际沉香展、琼剧展演……形式多样的各项活动，已经让不少市民开始规划欢乐游定安的假期。

### 吃：世界美食+本土风味

作为本届欢乐节定安会场活动的重头戏，首届国际美食博览会不仅有市县特装馆，还有国内特色食品馆、国际馆、韩国馆等，600个展位将中外美食汇聚一堂。此外，远近闻名的定安粽、肉质鲜嫩的定安鹅、飘香扑鼻的黑猪肉等也不容错过。

### 行：旅游专线+免费大巴

为方便游客出行，定安专门为这

届欢乐节量身打造6条旅游专线，包括问道养生、品味美食、硒行乡村等，并实现问道养生等2条线路常态滚动发班。此外，海口、琼海的游客还可乘坐免费大巴往返定安。

### 游：百里百村+江南水乡

无论是国内最大的鸟文化主题公园“海南热带飞禽世界”、定阳古城、驰名岛内外的“百里百村”，还是今年新打造的“江南水乡”高龙村，都是来定安游玩的绝佳选择。

### 购：韩国美妆+世界美酒

在海南国际美食博览会现场除了各色美食，还有购物抽奖韩国等活动。韩国主题馆集中展示韩国化妆品、韩国婚纱、旅游产品等，有雪花秀、爱宝丽等20多个韩国品牌。同

## 吃行游购赏一网打尽

时，德国啤酒、摩尔多瓦葡萄酒等也将给喜欢美酒的游客带来惊喜。

### 赏：特色表演+太极武术

欢乐节来定安，除了犒劳味蕾，还可以欣赏一场激动人心的视觉盛宴。精品琼剧汇演，让游客感受最原汁原味的民俗乡音。

### 定安打造高龙村“江南水乡”

本报定城11月26日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉 王聘钊)如今，每个走进定安县城高龙村的人都会发出赞叹：太美了，名副其实的江南水乡。

现代化小平房一字排开，宽阔的水泥路直通家门，4个自行车慢道贯穿连接，道路两旁含翠吐绿，放眼望去乡

村田园风光尽收眼底……借筹办2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节

为契机，定安县县委县政府将高龙村打造成“江南水乡”精品乡村旅游示范点，为游客们提供又一新去处。

按照“江南水乡”的定位规划，高龙村将建设有湿地禽类、田园牧歌、真武神庙、何氏祠堂、林海径幽等八大景观。在此基础上，积极发展有机瓜菜、圣女果、草莓等各类休闲农业旅游特色产品，成为集观光旅游、休闲体验、生态保护于一体的乡村游示范点。

## 欢乐节前期中部东部多降水 中后期全岛以多云天气为主

本报海口11月26日讯 (记者刘贡 通讯员谢春霞 郭冬艳)11月27日—12月3日全省欢乐主题旅游月期间，前期本岛中部和东部地区多降水，其中28日雨量较大，对户外活动有一定影响；其余地区天气总体较好，有利于户外活动。中后期全岛以多云天气为主，气温适宜，有利于户外活动。

省气象台预计，27日开幕式当天，

中部和西部地区18~21℃，北部、东部和南部地区20~23℃。

28日，本岛中部和东部地区阴天有中到大雨，局地暴雨，北部地区多云间阴天有小阵雨，南部和西部地区多云间阴天。

29日~30日，全岛多云间阴天，局地有小阵雨；气温变化不大。

12月1日~3日，受东到东南气流影响，全岛以多云天气为主，气温小幅上升。

海口 27日开幕式当天 多云间阴天有小阵雨

海口和定安 11月27日~30日 以多云间阴天天气为主

12月1日~3日 天气好转

制图 张昕

## 韩媒组团看海南

赞叹黎族文化是“中国文化的另一面”

本报保城11月26日电 (记者孙婧)今年11月26日~29日，韩国8家中央及地方媒体组成的采访团来到海南，他们将沿着海南东线由南到北，多角度感受海南的生态、民俗和特色文化之美，为韩国民众带去新鲜特色的海南资讯。“海南当地人的热情让我觉得非常温暖，回到韩国会把在海南的收获告诉国人。”韩国京仁日报编辑部副主任尹寅寿笑道。

韩媒团包括韩国中央日报、东亚日报、韩国经济新闻社、亚洲经济社、韩民族新闻、京仁日报、全北日报、京仁放送等8家媒体，他们将会通过实地走访保亭槟榔谷、七仙岭热带雨林生态园、万宁兴隆咖啡种植园、琼海博鳌论坛会址、海口骑楼老街、海口火山公园等文化旅游景区，多角度认识海南。

韩媒团中不乏有会讲中文的记者，亚洲经济社产业部记者裴祥喜就是其中之一，曾在中国留学的裴祥喜第一次到中国最南方的海南省，对海南的观光旅游开发和少数民族生活尤其感兴趣，“韩国是一个没有少数民族的国家，所以我们对少数民族的生活和他们与我们不同的特色文化特别好奇。”在保亭黎族苗族自治县槟榔谷景区的采访中，裴祥喜全程记录了黎族舞蹈表演、黎锦编织等场面，学会了黎族问候语“破隆”，更令裴祥喜吃惊的是，黎族五大方言区拥有不同的风俗和服饰，“我从没见过一个民族竟然有五种语言，五种习俗和五种服饰，对我来说，海南人民是非常智慧的，海南的民族文化就是中国形象的另一个代表。”

东亚日报社会部记者权五赫在10年前曾以游客的身份到访海南，如今再次踏上海南的土地，他表示，更想找到这10年间海南的经济和旅游开发有什么变化，怎么在发展中保存当地的少数民族文化。

韩媒看海南是中韩人文交流项目之海南—济州专题省道活动之一，由海南省委宣传部和中国国际广播电台主办，中华网和中国国际广播电台东北亚中心承办。

据悉，2015年是海南省和韩国济州道建立友好关系的第20个年头，同时今年初，中韩双方共同发布的《2015年度中韩人文交流共同委员会交流合作项目名录》，也将两地作为今年中韩人文交流的主题省道。

本报海口11月26日讯 (记者周晓梦 通讯员王彦 易红 卢荔)海南离岛免税新一轮政策调整后，海南检验检疫局采取多项有力措施，保障离岛免税进口商品“快进优进”，实现量价双增长。1~10月，完成离岛免税进口商品检验检疫2255批次、货值21990.5万美元，同比分别增长11.6%、27.2%。

据了解，海南出入境检验检疫局以创新机制保“快进”，积极推动“三通”模式，实行“一次报检，一次检验，一次签证放行”便利通关；开辟绿色通道，实行提前预约、优先查验等措施，落实好急事急办、特事特办等服务承诺；优化工作流程，提高备案凭证核查效率，缩短商品检验周期，确保商品快速通关。同时，检验检疫部门通过重点布控“优进”，强化规范进口商品检验监管行为，严格执行婴幼儿奶粉、化妆品等重点产品标签检验标准；突出改革强化管理，实施进口预包装食品标签检验新模式和进口工业产品预检验制度，规范各口岸抽样标准、方式方法和检验证书出具格式；开展进口免税商品风险分析和不合格项概率分布统计，提高了商品监管的针对性和有效性。

此外，检验检疫部门为企业提供全流程服务，指导企业建立健全进货和流向记录，严格实施进口商备案、进口和销售记录制度，确保商品全程可追溯；不断完善企业约谈制度，质量安全责任跟进到第一责任人，有效遏制苗头性风险，促进了市场环境优化。

### 确保三大国际“盛宴”举行

### 三亚开展治安消防大排查

本报三亚11月26日电 (记者孙婧)当下三亚已进入冬季旅游旺季，前来休闲度假、旅游观光的中外游客日益增多，为确保第65届世界小姐总决赛、第十届三亚国际热带兰花博览会和第六届“海天盛筵”等三大国际性赛事和会展活动的顺利进行，三亚警方于11月25日正式开展全市治安大清查和消防安全大检查行动。

据了解，本次清查行动包括全市范围内的宾馆、酒店、歌舞厅、KTV、酒吧、网吧、桑拿、水疗、足疗、游戏厅、“九小”场所等公共娱乐场所，以及废品收购站、出租房屋等重点场所。

三亚警方表示，要通过清查行动严厉打击辖区内“涉黄、涉赌、涉毒”违法犯罪活动，有效消除枪支弹药、危爆物品管理等方面存在的安全隐患，和潜藏在娱乐场所、黑旅馆、网吧、出租房屋、城中村等治安状况复杂场所的治安隐患，在排查小学、幼儿园、小医院、小酒店、小旅馆等“九小”场所和消防重点单位的消防安全隐患同时，还将清理整顿一批违法经营的行业场所。

## 琼中女足影像巡展最后一站回到琼中中学 黎族女娃娃逐梦历程 感动广大师生

本报营根11月26日电 (记者王培琳 通讯员王伟 杨贵)25日下午，由省委宣传部、海南日报报业集团、省教育厅、共青团省委和琼中黎族苗族自治县共同主办，南国都市报承办的“风雨拼搏·足球铸梦——琼中女足励志影像大型巡展”第十站即最后一站走进琼中中学，回到女足梦起始的地方，全校师生反响热烈。

本次大型巡展活动自10月21日在海南中学启动以来，目前已经在全国10个省、自治区、直辖市展出，引起了各地师生的强烈共鸣和热烈反响。

“风雨拼搏·足球铸梦——琼中女足励志影像大型巡展”的图片分为关怀、建队、艰苦、拼搏、梦想、情谊、磨练、收获、传承、出征、决战、后记等几个板块，共120幅图片，细心记录了琼中女足从2006年组队之初，到今年夺得世界杯冠军历程中，这群追梦的黎族女娃娃走过的每一个动人瞬间。